

大力实施教育优先发展战略

# 登封着力打造全民兴教新格局

本报讯(记者 李晓光 通讯员 李银锋)日前,在教师节来临之际,登封市对全团丽等57名优秀教师、马雪朋等20名优秀教育工作者、告成镇人民政府等10个资助助学先进单位、吴宏伟等7名资助助学先进个人进行了表彰,并对今后登封市的教育发展方向做出了具体部署。

近年来,登封市深入贯彻落实科学发展观,大力实施教育优先发

展战略,不断加大教育投入,深化教育改革,强化学校管理,优化教师结构,促进了教育事业的全面发展。登封市坚持用统筹城乡发展的理念,推进城乡教育一体化进程,努力使城乡居民子女人人享受优质教育。坚持公共教育资源向农村倾斜,构建以学校硬件建设、师资配置、课程设置等为核心内容的城乡一元化标准,全面提升农村中小学办学条件,统筹推进城乡教育资源

合理配置;坚持评优、评先、评职称向农村教师和支教教师倾斜,吸引骨干教师到薄弱学校任教,实施中小学教师定期交流轮换制和城乡教师轮岗制,努力推动教师全市流动,定期向农村增配优秀教师,巩固农村教育力量。经过不懈努力,该市教育事业的可持续发展取得了巨大成绩。今年高考,该市本科上线人数达到2159人,一专上线人数达到4294人,无论是上线总人数,还是

上重点线人数,均较去年有较大幅度提升。

登封市委书记王福松告诉记者,地区发展,系于教育;教育振兴,教师为本。教育发达地区的实践证明:在投入、师资、生源基本相同的地区,教育质量的高低,关键在管理。要从根本上提高我市的教育质量,出路只能在加强科学管理,办群众满意的教育。教育涉及千家万户,与广大人民群众的切身

利益息息相关,关系到登封市近11万中小学生的健康成长,关系到各项事业的传承和发展。教育的大发展离不开大投入。今后全市社会各界要共同关注,以资助教育。在当前和今后一个时期,登封全市各级各部门都要紧紧围绕建设“教育强市”的目标要求,继续加大投入力度,全力打造全民兴教新格局,加快推进登封市教育事业实现又好又快发展。

## 登电集团首进500强

本报讯(通讯员 李宗杰)日前,登电电厂集团有限公司首次进入中国企业500强,排名第499位。

去年,登电集团在拆除5条立窑水泥生产线和4台6万千瓦发电机组以及新玉煤矿突水的严峻现实面前,不怨不靠,自加压力,团结拼搏,谋求新跨越。集团紧紧围绕核心目标,把各项经济指标具体分解到每个月、每个季度、每个企业、每个部门,深挖潜广降耗。

他们调整产业结构,进一步完善和巩固煤电铝水泥产业链,不断催生新的经济增长点。年产40万吨氧化铝和2万吨铝箔项目完成了配套建设,顺利实现达产达标;加快了日产5000吨熟料新型干法水泥项目和矿热法生产铝合金二号炉工程建

设;完成了热电公司供热站工程,实现了热电联产;贯通了君鑫煤矿和新玉煤矿的风井工程。加大了引进项目、资金力度,同中国联合水泥集团结成战略合作伙伴,实现了日产5000吨水泥项目合作,引进资金1.5亿元。强力实施节能减排工作,关停拆除了小机组、小水泥、小电解槽,实现了清洁生产,年节约标煤70多万吨,减排二氧化硫4500多吨;铝业公司通过技术创新,节电1.09亿千瓦时。

此外,登电集团不断加大科技自主创新力度,取得良好效果。获得河南省科技成果奖两项;通过技术创新和节能降耗节约资金3000多万元;投资300多万元充实了国家级实验室建设,并通过了国家级验收。



9月14日晚,以“欢乐中原 魅力登封”为主题的庆祝新中国成立60周年广场文化活动周在登封嵩山影剧院启动。首场演出由大冶镇主办,现场人头攒动,掌声不断,邀请的演员们用韵味十足的豫剧、甜美的歌声、柔美的舞姿、诙谐的小品,庆祝新中国60岁生日,歌颂登封人的幸福生活。 本报记者 李利强 摄

## 祈福中华·论道中岳 活动反响强烈

本报讯(记者 李晓光)9月11日至13日,为献礼新中国60华诞,在登封市举办的“祈福中华·论道中岳”系列文化活动已圆满结束,由于组织得力,规模宏大,在国内引起了强烈反响。

据了解,这次文化活动由中国道教协会主办,登封市人民政府、嵩山风景名胜区管委会和中岳庙民主管理委员会承办,是经河南省政府、国家宗教局今年唯一批准的道教界大型文化活动。来自国内外的道教学者等300余位嘉宾齐聚嵩山脚下,中央电视台、凤凰卫视等国内40余家媒体均予以了重点报道,对展示嵩山文化魅力,提升中原文化影响力产生了极大的促进作用。此次活动也得到了郑州市委市政府的大力支持,郑州市委常委、统战部部长王林贺带领相关部门同志数次到登封协调指导活动的筹备,最终使此次活动取得了圆满成功。

## 专项检查建筑及房地产行业 登封地税入库千万元

本报讯(通讯员 张振卿)8月下旬开始,登封地税局对全市建筑及房地产行业开展了税收专项检查。截至目前,共组织入库各项税款、滞纳金1153万元,收到了明显成效。

为加大建筑及房地产行业税收检查力度,该局专门成立了建筑及房地产行业税收专项检查领导小组,制订了专项检查活动实施方案,专门抽调16名业务骨干组成4个检查小组,深入全市建筑安装及房地产开发企业开展税收检查。同时,通过电视台、广播电台及报纸等新闻媒体播放、刊登专项检查工作通告,在建筑工地、集贸市场等人员集中的地方悬挂横幅,设立咨询台,解答纳税人提出的各种疑问。组织税务人员深入建筑及房地产企业开展纳税辅导,一对一帮助企业积极开展自查。此项活动得到了登封市委、市政府的大力支持和相关职能部门的协调配合。

此次专项检查分自查补报、分析评估、重点检查三个阶段。在自查补报阶段,要求全市所有建筑及房地产企业按照专项检查的具体要求,积极填写自查表,并自行申报补缴应缴未缴税款、滞纳金,自查面要达到100%,凡纳税人在规定期限内自查补报的税款只加收滞纳金,不予罚款。在分析评估阶段,该局结合企业自查信息,对全市所有建筑及房地产企业的纳税补报情况进行对比分析评估,确定重点检查企业名单。在重点检查阶段,4个清查小组将对评估分析确定的重点企业进行全面检查,集中检查面不低于30%。对查处的问题,严格按照有关规定处罚,构成犯罪的,依法追究刑事责任,并对查处的典型案例进行曝光。

## 国道207线登封段 中修工程开工

本报讯(通讯员 王建松)昨日,登封市交通局传出消息:该市境内的国道207线市区至大金店段长11.4公里的道路中修工程正式开工建设。

国道207线(登封境内)自登偃交界经少林景区、登封市区、大金店镇、过送表矿区止于登汝交界,是纵贯登封市的一条重要交通公路。近年来,随着经济的快速发展和交通流量的增大,公路出现大面积坑槽、沉降、松散、龟裂等严重病害,直接影响着行车安全和沿线群众的生产生活,同时也制约了区域经济的发展。

经多方争取,经省、郑州市批准,该段公路中修工程于9月6日开工建设。工程总投资1096万元,计划10月底竣工。

## 农业新知识 政府来培训

登封市农机局举办保护性耕作项目培训班



本报讯(记者 李晓光 文/图)日前,登封市农机局组织全市乡(镇)区管委会、办事处农机站长,承担保护性耕作项目的农机大户、农机专业合作社以及项目区村干部100余人举办了保护性耕作项目培训班。

培训的主要内容包保护性耕作基础理论知识、农机专业合作社如何在项目实施中发挥重要作用、保护性耕作机具操作及维修保养等,同时签订了项目目标责任书。

为保证培训工作的顺利进行,该局专门印制培训教材2000本,购买宣传挂图6000套,刻制光盘1000张,发放给承担项目的农机手及项目区农民群众手中。

此外,该局还组织农机手、农机大户、农机专业合作社及项目区群众200余人在大金店镇宏发农机合作社召开了玉米收获及保护性耕作现场演示会,对玉米收获机械及保护性耕作机械进行了现场演示(如图)。

## 徐庄镇新农村建设“双喜临门”

本报讯(通讯员 崔建国)昨日上午,登封徐庄镇彩旗飘飘,锣鼓阵阵,呈现一派壮观喜庆的场面。该镇黄龙小学落成典礼与白沙湖龟山岛丰乐园开业典礼同日举行。

近年来,徐庄镇新农村建设工作不断加大,初步规划形成了“一山一水一镇”建设思路。龟山岛开发是其

中规划开发建设的一部分,它谋划主要以白沙湖龟山岛景区开发为中心,依托附近的大熊山和白沙湖丰富的旅游资源,通过大熊山和小龟山的一并开发,从而实现爬山与戏水相得益彰,加快全镇旅游开发与经济转型的步伐。

学校建设是徐庄镇新农村建设的

有机组成部分。2006年,该镇投资430万元建成了镇中学标准化教学楼,实现了徐庄一初中与二初中的合点。今年,徐庄镇在经济危机面前,仍不忘学校教育,又先后投资630万元建起了黄龙小学。该校总占地面积30亩,建筑面积6680平方米,可容纳小学生1200名,于今年8月底竣工。

## 老汉丢牛 焉知非福

本报讯(通讯员 袁俊峰 张朝晖 文/图)“谢谢派出所的同志,要不是你们忙了一夜帮我把牛找回来,我以后就是活着也没指望了。”昨天早上,看到丢失了一夜的母牛被派出所民警送回,而且还意外添了一头牛犊儿,登封市中岳办事处的郑大爷忍不住老泪纵横。

今年60岁的郑大爷,10年前买了一头身材高大的母牛回家,每天吃过早饭,郑大爷就牵着母牛出去溜达。日复一日,年复一年,这头母牛成了习惯,早饭后它就知道去山坡上吃草,黄昏时它知道跟着郑大爷回家。9月7日吃过早饭,跟往常一样,郑大爷将这头母牛牵到村后的山坡,然后回来帮邻居家盖房。黄昏时郑大爷饭都没顾上吃就到山坡上牵牛,不料等他来到“老地方”一看,母牛不见了!郑大爷只觉得天晕地旋,当时昏倒在地。

接到报警,登封市公安局中岳派出所社区民警耿永昌和辅警按照郑大爷说的位置,在周围找了一个多小时并没有见到母牛的踪影。眼看已是凌晨时分,大家正心急火燎,突然,耿永昌忽听旁边一人深的



草丛中传出粗重的呼吸,接着又听见牛犊的叫声。他不由一阵狂喜,急忙用手电照过去,果然看见一头母牛躺在草丛中,一只浑身湿漉漉的小牛犊偎依在母牛身旁,“终于找到你了!”耿永昌如释重负。

提心吊胆了一夜,有惊无险母牛被找回,又添了一头小牛犊,整个东张庄村一下子沸腾起来,望着民警们浑身上下湿漉漉的样子,郑大爷一时不知道说些什么感激的话。



近日,登封市交通局统一制作了有职工姓名、职务、工作职责、监督电话的上岗证,要求交通系统1400多名工作人员在上班期间必须挂牌上岗,接受群众监督。 通讯员 王晓慧 摄

## 话说嵩山

## 仁智三公石

程胜利

“三公何嶙峋,鼎力在嵩岑。千古聚仙客,石方醉游人。”这是《嵩山志》名石章节中对三公石的诗赞。三公石位于嵩阳书院西北2公里嵩山玉柱峰下,鼎足而立。

三公石原名“三功石”。据传:王莽追杀刘秀至嵩山,在一片树林中不见了刘秀,王莽下令烧山,刘秀就是屏气躺在石上从火海中逃生,东汉建立后老百姓称之“三功石”。因北宋枢密使张升告退隐居嵩山紫虚谷(在三公石东面),常与人踞石上对酒作歌,称之为“三醉石”。清人耿介说“此石(指三公石)五色灿烂,具五行之性,兼备五德焉。”又言此石能与太师、太傅、太保相媲美,故改名三公石,并题“三公石”于石上。三公石者雄伟高耸,高8.2米,围长42.8米,重约2200吨,携手攀登可上,可容10余人排座。次石在大石东30米处秀丽挺拔,高6.6米,围长45.7米,重约2100吨,攀登可至石上,石上有雨水一泻,洁而不

涸,石上有裂隙数道,内生野荆数株,枝干疏落,体形虽小,也为百年植物。小石在大石东北60余米处,高7.8米,围长43.6米,重约2400吨,形如峦峰,当中崩裂,林梢丛生,无土而茂盛。在三公石东南10米处,另有一小石,与三公石一样五色斑斓,形色独特,超然拔俗。虽然玲珑洒脱,但与三公石相比,甘拜下风。因此,人称此石为“甘拜下风石”。高约3米,围长10余米,重约80吨。从地质学上讲,四块巨石同为太古代登封群的绢云石英片岩,是嵩山地区最古老的岩石之一,由于该岩石形成早,多次被后期构造运动所改造,形成多次叠加构

造,变质程度较深,其化学成分主要是二氧化硅,约70%左右,三氧化二铝15%,氧化钠5%等,形成于距今约30亿年左右。比元古代嵩山群的石英岩组成的启母石早约8亿年。是新造山运动时从山上的基岩上塌落下来的。清康熙十九年(1680年)三月耿介携梁家惠、胡天瑕等人春游三公石,梁家惠作《游三公石记》一篇,文中说三公石“……嵩岳钟灵。可与三柏媲美。阅汉、唐、宋、明名臣大儒,登嵩游览者不乏,岂足迹未至(三公石),何竟无一题咏……”耿介遂作《三公石》七言诗曰:“汉皇封禅首中嵩,山

下维岩鼎足雄。色具五行分造化,体含二气补苍穹。浑沦未凿先天横,方正独留太古风。应是当年曾履趾,故教列铁比三公。”梁家惠亦作《三公石》七言诗曰:“嶙峋万古踞中嵩,岳秀钟灵自不同。非为补天成五色,定将变理比三公。雍容坐论神情穆,正色立朝气象雄。”耿介、梁家惠给三公石以博大深厚的评价。 据登封市文物局官松涛先生讲:清康熙二十一年(1682年)耿介在三公石东南、七星泉旁建仁智亭。今仁智亭虽已不存,但在夏季,人们多至三公石纳凉、谈古、消情,秋深登临观赏嵩山红叶,一览登封市区全景。